

毕节：强化平台搭建 拓宽就业渠道

日前，“2024年毕节市高校毕业生等青年专场招聘会”在毕节市人力资源服务产业园举办。招聘会由毕节市发动164家用人单位提供2752个就业岗位，其中强省会（贵阳贵安）岗位423个、东西部协作岗位1485个、市内岗位844个。依托新媒体技术，招聘会会场同步开展线上直播带岗活动，

2.1万余人次参与求职互动。

眼下，正值毕业生离校前关键期、黄金期，毕节市采取“走出去”与“请进来”工作法，强化访企拓岗和招聘平台搭建，积极拓宽市场化社会化就业渠道，着力帮助高校毕业生更加充分、更高质量就业。2024年上半年，毕节市通过访企拓岗，拓展优质岗位8900余个；举办校园

招聘、离校未就业毕业生等青年招聘活动176场次，挖掘岗位32万余个。

据悉，2024年以来，毕节市坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，针对高校毕业生数量持续走高、就业预期较高等新情况新特点，出台《2024年促进高校毕业生等青年就业创业工作方案》、建立市领导领衔

包保9个县（市、区）、在毕高校工作机制，为高校毕业生等青年就业创业暖心护航。截至6月14日，毕节市通过各类就业渠道，已有效促进2.1万名2023届离校未就业高校毕业生实现就业梦想、助力105万名在毕就读2024届高校毕业生落实毕业去向。

（葛荣华 林明虎）

金沙县检察院

诉前检察建议维护农户权益

“感谢检察机关督促清理砂石，目前耕地基本恢复耕种条件，高粱已经种下，我心头的石头也落下了。”近日，金沙县人民检察院检察官程莹、人民监督员开展“回头看”时，高粱种植户老陈等人对检察机关的帮助表示感谢。

2023年汛期，连续多日的暴雨引发山洪，山洪裹挟着某建设工程项目施工中堆积的大量砂石冲下山，压覆了老陈等多户村民的耕地，致使高粱等农作物被毁。

该处土地性质为永久基本农田，被砂石覆盖的土地面积约2亩。由于大量砂石被山洪冲入天然形成的排洪沟内，致排洪沟底部被抬升2至3米，破坏了行洪能力，如再遇山洪，会对周边土地造成破坏，国家利益和社会公共利益将受

到新的损害。

因该案涉及民生项目，毕节市人民检察院、金沙县人民检察院组成一体化办案组，确立了“保护基本农田，维护群众权益”“行政与民事监督共同推动”的工作思路，办案组多次组织自然资源、水务、属地街道办事处、项目指挥部等开展现场调查，厘清责任划分，确定整改方向及整改时限。

随后，金沙县人民检察院向金沙县自然资源局发出诉前检察建议，督促其依法履行职责，采取有效措施解决上述问题。不久后，金沙县自然资源局书面回复，耕地中的砂石已全部清运完毕，排洪沟问题将持续整改。近日，排洪沟内的砂石已全部清除，重新种下的高粱正茁壮成长。

（谭朝波）

仁怀

企业员工“家门口”享受医疗服务

开展急救知识培训，举办心理健康讲座，开通就诊绿色通道……5月以来，仁怀市各医疗系统纷纷走进辖区企业，送上一系列健康福利。

在仁怀市怀庄酒业，一场充满关怀与健康的温馨活动正在展开。全新打造的“健康服务小屋”正式启用，不仅为员工提供了便捷的医疗服务，还有效提高了企业员工的防灾减灾意识和避免自救技能。

仁怀市坛厂街道社区卫生服务中心的医疗服务队伍，成为了企业与医疗服务之间的纽带。这支由全科医师、护士、公共卫生医师、临床医师等组成的队伍，定期深入辖区企业，开展送卫生健康服务活动，将专业的医疗服务送到员工“家门口”。

怀庄酒业的一位工人在体验了“健康服务小屋”后说：“进企医疗服务队伍不仅

带来了健康义诊、技能培训、健康咨询、科普讲座等服务，还教授了一些常规的应急心肺复苏、海姆立克等常见急救方法，这些都是我们企业员工非常需要的。”

仁怀市卫生健康系统以党建为引领，积极探索“医企共建”新模式。通过医企联动，以员工健康为出发点，构建起全周期、全链条的服务体系，让员工在忙碌的工作之余，享受到贴心的健康管理服务。

仁怀市各医疗机构还探索了“1（团队）+N（企业）”的结对共建模式，使医疗服务更加精准、便捷。医疗卫生机构深入企业，提供“医疗+预防”一体化健康管理服务，真正将优质服务送到了员工身边。

截至目前，该市已有80余家企业的3000余名职工享受到了这种精准医疗服务。

（陈颖）

基层点击

安顺公路管理局

闻“汛”而动保畅通

连日来，受强降雨天气影响，安顺公路管理局管养的部分国省干线出现树木倾倒、边坡垮塌、路面积水等情况，该局及所属单位闻汛而动，积极处置抢通公路，确保群众出行安全畅通。

其间，安顺境内G321线、S105线路段交通发生阻断；S313线、S212线均发生边坡垮塌，并出现轻微水毁，部分路段砂石被雨水冲至路面等道路安全隐患；G354线、S212线多

处边沟堵塞、水毁垮塌、行道树断裂。安顺公路管理局第一时间组织技术人员赶赴现场，对受损路段进行勘察、评估，根据实际情况全力开展应急抢通工作。同时，加强现场安全管理，并设置安全警示标志。

安顺公路管理局将加强值班值守，持续关注降雨情况，切实做好隐患排查和联动联动，为群众提供更加安全、便捷的出行环境。

（王满）

毕节供电局

首个“电网建设者之家”投入使用

近日，位于金沙县的南方电网贵州毕节供电局首个“电网建设者之家”通过验收并授牌，正式投入使用，标志着该局在关心关爱和提升电网建设者获得感、幸福感方面又迈出坚实一步。

该“电网建设者之家”的投入使用，不仅为广大电网建设者一个温馨、舒适的生活驻地，让他们在繁忙的工作之余能够真正感受到家的温暖，更展现了建设者生活和工作上的深度关怀。

“我们牢固树立‘以人为本’的理念，按照贵州电网公司电网建设者之家配置标准，与相关业务部门精心

谋划和筹备，合理布局休息室、餐厅、活动室等功能区。并根据‘五有’‘三具备’的建设思路，配置完善相应的设施。同时设立‘党员活动室’，作为党员学习交流的场所，有助于组织党员和群众开展各类活动。”毕节供电局工会办公室相关负责人介绍。

毕节供电局将继续完善“电网建设者之家”的功能，不断提升服务水平，为广大电网建设者提供更加优质的工作和生活保障，持续加强电网建设，不断提升优质服务水平。

（张荣远 罗凯 彭进）

普定供电局

全力防汛保供电

近日，雷雨天气导致普定县3条10千伏配电线路故障跳闸，南方电网安顺普定供电局立即启动防汛应急预案，组织工作人员连夜巡查，确保供电安全并尽快恢复电力供应。

在工作人员的连夜处置下，次日凌晨1点，除10千伏白窝线外未查明故障情况外，其余线路全部恢复正常供电。

为尽快查明线路故障，工作人员采用人工巡与无人机巡视相结合的方式对10千伏白窝线进行全面检查，发现该线路3处设备遭受雷电击中，其中城关镇抄子村2号变压器受损严重，

急需更换。通过隔离处理后，成功恢复了除抄子村2号变外其余供电台区的电力供应。

工作人员采取带电作业的方式，将抄子村2号变压器从供电线路上隔离，并顺利完成了新变压器的更换工作，抄子村台区的供电得以恢复。

“当前正值汛期，为全力做好防汛保供电工作，我们严格按照应急预案要求，提前做好应急物资准备，强化应急值班指挥，抢修队伍随时准备投入紧急抢修任务，确保汛期供电有保障。”普定供电局供电指挥班副经理李玉其说。

（王进）

邮储银行纳雍县支行

识破电诈为客户止损

近日，邮储银行纳雍县支行通过强化风险识别、厅堂联动等措施，快速反应、及时识别并成功堵截一起网络诈骗案件的发案，帮助该行客户张女士避免了1.5万元经济损失。

事发当天，张女士来到该行支行办理现金转账业务，大堂经理在与她沟通后得知，张女士转账的对象是通过某短视频平台认识后添加的QQ好友，在通过短时间的频繁联系取得张女士信任后，对方诱导张女士将自己的困境和需求，张女士遂答应向其转账。

结合近期电信诈骗特点，该支

行大堂经理马上将情况向营业主管进行汇报，通过营业主管和大堂经理对诈骗案件的讲解和劝导，张女士意识到这是一起网络诈骗。随后，张女士通过QQ回复对方“由于银行卡被‘限制’无法转账”，对方意识到诈骗被识破后，立刻删除了张女士QQ。

近年来，电信网络诈骗手法多种多样，让人防不胜防。邮储银行纳雍县支行将担负起向群众普及金融知识、打击防范电信网络诈骗的社会责任，切实守护好群众“钱袋子”。

（王晓梅 孙梁）

凤冈农商银行

“牛贷款”壮大肉牛产业

近年来，凤冈农商银行通过持续加大肉牛产业贷款投放力度，为该县肉牛产业发展注入强大动力。

截至目前，凤冈农商银行已在全县发放肉牛产业企业类贷款3户，余额1120万元；自然人“牛贷款”3239户，余额29亿余元，其中，信用贷款3216户。

凤冈农商银行创新信贷模式，推出了“兴牛贷”“牛链贷、育肥牛”“牛链贷、能繁母牛”等系列信贷产品，满足不同养殖户的资金需求，帮助肉牛产业企业或养殖户个人购买牛仔、饲料、设备等生产资料，扩大生产规模，提高生产效率，有效推动了肉牛产业快速发展。

该行发放的“牛贷款”不仅提供了多种担保方式，还降低了利率，使得更多的养殖户能够受益。该行还采用“省农业农村厅+当地政府+龙头企业+农商银行+保险公司+农户”六方合作模式，为肉牛产业提供更加全面和个性化的金融服务，带动养殖户50余户壮大肉牛产业，解决了农户牛养殖“不敢养、没钱养”的问题，还引导农户合理规划养殖规模，促进了肉牛产业扩群增量。

目前，凤冈县肉牛存栏139万头，出栏504万头，有市级以上标准化肉牛养殖场5家，100头以上规模化肉牛养殖场25家、20至100头家庭牧场400个。

（黎庆军 饶云）

黔西南

深化“放管服”改革惠企利民

“交地即交证”“交房即交证”是黔西南州深化“放管服”改革，推动高质量发展的一项重要举措，旨在通过提高效率，优化办事流程，实现土地出证和不动产登记无缝对接，为企业、群众提供更加便捷、高效的服务。

日前，普安县举行“交地即交证”颁证仪式，普安县鼎盛彝民族工艺品厂、贵州普金箱包有限公司现场喜提证书“大礼包”。该县不动产登记中心联合相关部门主动靠前服务，将土地出让、权属调查等信息共享，实现协同联动，共同为两家企业办理了《不动产权证书》和《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》。

贞丰县推行“交地即交证”改革，改变以往申办土地首次登记实行的“串联”工作流程，将地籍调查和不动产登记工作向前延伸到土地供应环节，把原来土地供应之后再

进行不动产登记的串联办理流程，变成同步并行办理，实现了土地交付和不动产登记的一站式并联服务，做到交地与交证“双同步、零时差”，企业办事时间大幅缩短，投资成本降低。

兴义市在探索“交房即交证”过程中先行先试，由自然资源部门选取开发企业进行试点，通过深化不动产登记、税务、住建之间合作和优化流程、并行办理、信息共享的方式，实现新建商品房的钥匙和产权证书同步领取。

（周勇）

提升服务能力 守护群众健康

—贵州医科大学附属医院组团帮扶独山县人民医院成效显著

“这一年来，我们接诊和开展疑难手术的频率明显增加，主要得益于贵州医科大学附属医院的帮扶，科室诊疗水平大幅提升。”近日，独山县人民医院肿瘤介入科副主任医师王建峰在忙碌间隙，聊起一年来科室的变化。

据悉，2022年10月，独山县引进贵州医科大学附属医院医学博士廖欣到该县人民医院担任党委副书记、院长。

在廖欣的积极争取和牵线搭桥下，2023年3月，贵州医科大学附属医院与独山县人民医院建立结对帮扶关系，派出6位帮扶专家（其中博士2人、硕士4人）赴独山县人民医院开展“组团式”帮扶，推动人才、技术和管理体系下沉。同时，接收36人到贵州医科大学附属医院进修学习，不断培养储备人才。

王建峰介绍，在对独山县人民医院肿瘤介入科的帮扶中，贵州医科大学附属医院的专家们倾囊相授，通过面对面指导疑难手术开展、远程视频

会诊、专题培训等方式，帮助该科室提升技术水平，他自己也到贵州医科大学附属医院进行了为期半年的跟班培训，受益匪浅。

“优质医疗资源的下沉，最受益的还是老百姓。”王建峰说，得知省级专家到院开展帮扶，不少县内外患者慕名而来，就近就医，极大降低了他们的时间成本与经济成本，同时避免了长途奔波中病情加重的风险。

王建峰所在科室一年来在专家帮扶下开展大支架手术、抽栓支架植入手术等四级手术15例，视频远程指导手术40余例，帮助完成县级医院服务能力中“推荐标准提升6条”，为创建三级医院增添了硬实力。

原有科室从无到有、新科室从无到有。帮扶专家们还积极发挥所长，推动学科建设，填补医院诊疗领域空白。

“县级医院开办精神心理门诊并设有病房，省内少有。”看着精神心理

科病房各项工作有条不紊，贵州医科大学附属医院帮扶专家、精神病学专业医学博士夏光源说。

科室成立之初，除夏光源本人是专业出身外，其他医护人员均为“门外汉”，面临不小的挑战。

“开科以来，夏博士定期组织科室成员进行专业知识学习，目前已累计培训40余次、开展疑难病例讨论30余次、开展查房100余次。同时形成每周二下午开展理论学习的科室文化，助推学科快速成长。目前我们科室6名医护人员获得国家心理咨询师证书，1人获得国家心理治疗师证书，专科力量不断壮大。”独山县人民医院精神心理科主任杨春燕对科室的快速发展如数家珍。

杨春燕介绍，随着社会的发展，精神心理疾病发病年龄不断向低龄化发展，原来在急诊科时，经常遇到精神心理类的患者，但当时医院没有专门科室接收，精神心理科成立一

让习水、江津两地边界农户、流动务工人员及企业实现用电业务“就近办、就地办”。“跨网通办”业务打破了地域办电壁垒，解决了跨省边界的企业和群众“异地办电难”“办电两地跑”的困境。

图为习水供电局工作人员为用户讲解“跨网通办”相关业务。

王璟 摄

